
Verbale di riunione Presidenti Regionali
12 Ottobre 2023

Convocazione ore 11,00 Sala Vietri
Presidente 
Dott.ssa Barbara Paolini
Valeria Lagattolla (Coordinatore Presidenti Regionali e Presidente ADI Puglia)
Francesca Gianpieri Presidente ADI Marche
Di Berardino Paolo Presidente Abruzzo e Molise
Eletto Rocco Presidente Basilicata
Fortugno Giuseppe Presidente Calabria
Finocchiaro Concetta 
Grandone Ilenia Presidente Umbria
Luisi Maria Luisa Eliana Presidente Toscana
Mario Parillo Presidente Campania
Pierpaolo Pavan Presidente Veneto
Pedrolli Carlo Presidente Trentino Alto Adige
Pintus Stefano Presidente Sardegna
Rando Giuseppe Presidente Lazio
Situlin Roberta Presidente Friuli Venezia Giulia assente
Vigna Luisella Presidente Lombardia
Vinci Giuseppe Presidente Sicilia

Il Presidente ADI Dott.ssa Barbara paolini concede la parola alla Dott.ssa Valeria Lagattolla in 
qualità di Coordinatore dei Presidenti Regionali.
- La Dott.ssa Lagattolla ha fatto notare che per il Congresso ci serviva una lista delle varie 

attività Regionali realizzate dalle varie regioni e purtroppo ci sono state alcune Regioni che 
non ne hanno realizzate per niente.

- Ha ribadito l’importanza e l’obbligo del coinvolgimento del Sociale per una Società ETS Onlus 
del Terzo Settore anche e soprattutto ai fini della Certificazione ISO. 

- Ha spiegato quanto si abbia lavorato per ottenere l’idoneità con la Certificazione ISO.
- Ha precisato per chi non fosse stato chiaro che l’ADI per il Sociale può sostenere Progetti.
- Qualcuno ha detto che non ha realizzato eventi regionali o perché aveva pochi fondi 

economici o perché si sentiva vincolato con l’acquisto delle Mucche in comodato d’uso 
relativamente al progetto di Guido Monacelli.

- La Dott.ssa Lagattolla ha spiegato che volendo si può sostenere il Progetto di Monacelli con 
l’acquisto delle Mucche e realizzare anche un evento regionale: l’una non esclude l’altra 
attività, infatti ci sono delle regioni che hanno fatto l’una e l’altra grazie ai tesoretti.

- Ha fatto notare che alcuni presidenti non conoscono le procedure da seguire per la richiesta e 
concessione dei Patrocini.

-  Spesso viene utilizzato il logo sbagliato (quello Nazionale) e non quello Regionale.



- Ha chiesto ai Presidenti di impegnarsi a mandare le comunicazioni direttamente a Lei in modo 
tale che possa visionare i documenti e dare il benestare.

- I Patrocini devono riportare il Logo Regionale.
- Interviene il Dott. Rando che propone di inviare a tutti i presidenti un foglio riepilogativo con 

tutte le informazioni di base da seguire per la richiesta di patrocinio e/o concessione 
Patrocinio. Specificare quali siano i criteri da seguire per poter accettare patrocinio e/o 
concedere Patrocinio. Quali siano le attività di oggetto degli eventi da dover prendere in 
considerazione.

- La Dott.ssa Lagattolla risponde dicendo che si possono concedere i patrocini purché tra i 
Moderatori e/o tra i relatori ci sia qualcuno dell’ADI.

- La segreteria interviene dicendo che è successo che alcune volte sia stato concesso il 
Patrocinio anche non avendo nessuno della Faculty appartenente all’ADI. Quindi suggerisce di 
specificare quali siano le eccezioni/i casi in cui si concede patrocinio a Società scientifiche pur 
non avendo nessuno dell’ADI.

- Mandare a Ciascun Presidente il proprio Logo Regionale da utilizzare
- Si è sollevato il problema delle quote non pagate. Tutti i presidenti hanno richiesto che sia la 

Segreteria a sollecitare il pagamento delle quote ai singoli soci in modo da arrivare ad avere 
una overview generale a fine mese.
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